

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
40-й  
№ 16  
(6378)  
ВТОРНИК  
6  
ФЕВРАЛЯ  
1973 года  
Цена 2 коп.

## „Нас многое породило“

С митинга,  
посвященного  
окончанию войны  
и установлению  
мира во Вьетнаме

Вначале несколько слов о факте, общезвестном в Осинниках. Многие в нашем городе часто встречали молодых вьетнамцев. Большая группа их училась и работала в шахтопроходческом управлении. В течение почти двух лет одни из них приобретали мастерство механизированной проходки вертикальных горных выработок, другие овладевали профессией электрослесаря.

В бригадах, где смуглолицые парни были заняты практическим трудом, все рабочие относились к ним с особенной теплотой, оказывали всяческое внимание. Одни из преподавателей горного техникума обучал их русскому языку. По истечении срока учебы молодые рабочие, проявив во всем исключительное старание, были аттестованы по высшему разряду. К этому времени все научились говорить по-русски. Шахтопроходчики тепло проводили друзей на родину, пожелав им скорей увидеть победу над агрессорами. В память об их пребывании здесь бережно хранится список вьетнамских фамилий, адреса.

Поэтому весть об окончании войны и восстановлении мира во Вьетнаме в коллективе шахтопроходчиков была встречена с особой радостью. И состоявшийся в эти дни митинг, посвященный историческому событию, был проникнут глубокими чувствами интернациональной дружбы.

Выступая на митинге, начальник производственного отдела В. Костяков сказал:

— Мы радуемся победе Вьетнама, сознавая, что это поистине историческая победа над силами американского империализма, ставшая возможной благодаря поддержке и солидарности сил мира во всем мире.

Взволнованным было выступление проходчика А. Богданова:

— Всему миру известна самоотверженность этого народа. И мы видели это в наших речках. У нас в проходческой бригаде работало несколько вьетнамских парней — трудолюбивых, целеустремленных, любящих свою родину. Такие люди всегда побеждают.

С трибуны митинга бригадир В. Киреев заявил:

— В эти годы нас многое породило с народом Вьетнама. И прежде всего — общий отпор империализму. Теперь мы с немалым желанием готовы помогать этому народу в мирном строительстве.

Проходчик И. Киселев заверил участников митинга:

— Наш участок, где училось немало ребят из Вьетнама, приложит все силы к тому, чтобы в третьем, решающем году пятилетки значительно перевыполнить производственный план и тем самым внести свой вклад в дело помощи стране, разоренной войной. Призываю коллектив всего управления к самой высокопроизводительной работе во имя этой благородной цели.

Под горячие аплодисменты собравшихся принимается резолюция. Было также решено написать близким вьетнамским товарищам поздравительное письмо.

Фотокорреспондент ТАСС

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива участка № 6 шахты „Кузбасская“

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1973 года нашло горячее одобрение и поддержку в нашем коллективе.

В ответ на призыв партии и правительства коллектив участка № 6 берет на себя следующие обязательства:

- из немеханизированной лавы выдать за 1973 год 125000 тонн высококачественного коксующегося угля;
- выполнить годовой план и обязательства к 15 декабря, а за оставшиеся до конца года дни добыть сверх плана 5 тысяч тонн угля;
- обеспечить рост производительности труда к уровню прошлого года на 4 процента;
- за счет усиления режима экономии и бережливости, улучшения качества угля получить 5 тысяч рублей экономии;
- снизить зольность угля на 0,2 процента;
- один день в месяц работать на сэкономленных материалах;

— в целях выполнения Постановления партии и правительства о всеобщем среднем образовании коллектив участка обязуется направить молодых рабочих, не имеющих среднего образования, в ШРМ, создать им условия для плодотворной учебы и работы.

Горняки участка № 6 шахты «Кузбасская» приложат все силы для выполнения принятых обязательств и призывают коллективы лобовых участков Осинниковского рудника работать под лозунгом: «Третьему, решающему году пятилетки — ударный труд!»

Обязательство обсуждено и принято на сменных собраниях участка.

По поручению трудящихся участка подписали:  
П. САЛЬЦИН,  
секретарь парторганизации,  
М. БОРОХОВ,  
председатель участкового комитета профсоюза,  
А. ПОДОРОЖНЫЙ,  
начальник участка.

## В горькоме профсоюзе угольщиков

Обсудив инициативу коллектива участка № 6 шахты «Кузбасская» о развертывании соревнования за досрочное выполнение заданий третьего года пятилетки, президиум Осинниковского горкома профсоюза рабочих угольной промышленности постановляет:

- одобрить инициативу коллектива уча-

стка № 6 шахты «Кузбасская», который в 1971 году с помощью отбойных молотков добыл 120500 тонн угля, в 1972 году — 120600 тонн, а в 1973 году обязуется добыть из немеханизированной лавы 125000 тонн угля;

- обязать комитеты профсоюза предприятий угольной промышленности поддер-

жать и распространить инициативу передового коллектива рудника, развернуть широкую работу по развитию социалистического соревнования в третьем, решающем году пятилетки за досрочное выполнение годового плана и обязательств в свете Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

### Из социалистических обязательств на 1973 год

#### Шахта «Капитальная»

В течение года выдать сверх плана 60 тысяч тонн угля.

- пройти сверх плана 250 п. м. горных выработок;
- переработать на обогатительных фабриках дополнительно к плану 45 тысяч тонн угля;
- снизить зольность концентрата на 0,1 процента;
- повысить производительность труда рабочего к уровню 1972 года на 5,8 процента;
- реализовать продукцию сверх плана на 1360 тысяч рублей;
- получить сверхплановой прибыли 150 тысяч рублей;
- довести уровень механизированной навалки угля в за-

боях пологого и наклонного падения до 51,3 процента;

#### Ударному году — ударный труд

Наша бригада успешно справилась с планом прошлого года, выдав дополнительно к производственной программе 3793 тонны угля. Некоторые наши рабочие, такие как Д. Н. Попов, П. М. Евлашов, А. С. Ткачев трудятся уже в счет сентября 1973 года.

Удачным был минувший год и для меня. Годовую норму выработки я выполнил на 179 процентов, выдав около 5 тысяч тонн угля. В январе с Н. Н. Пивоваровым мы установили всесоюзный рекорд, добыв с помощью отбойных молотков 2009 тонн угля.

Наша бригада взяла обязательство выдать три тысячи тонн сверхпланового

- довести среднемесячную нагрузку на забой до 13300 тонн;
- довести производительность механизированных комплексов до 16 500 тонн в месяц;

- получить от внедрения рационализаторских предложений 80 тысяч рублей экономии;
- выполнить годовой план добычи угля к 21 декабря 1973 года.

угля и выполнить годовой план к 20 декабря.

Лично я принял на себя обязательство выполнить годовую норму выработки на 180—190 процентов и добыть в течение года 6 тысяч тонн угля. Кроме того, я решил перекрыть в этом году установленный мною ранее рекорд и вызываю на соревнование любого шахтера рудника, который стремится в решающем году пятилетки превзойти свои собственные достижения в труде. Это будет нашим ответом на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

И. ТКАЧЕВ,  
бригадир горнорабочих шахты «Капитальная».



**ГРУЗИНСКАЯ ССР.** Коллектив тбилисского электровозостроительного завода имени В. И. Ленина с полным основанием можно назвать молодежным. Здесь каждый четвертый производственный — комсомолец. Они с честью выполняют нормы выработки и социалистические обязательства. 125 человек — ударники коммунистического труда. 246 комсомольцев сдают изделия в первом предъявлении, 250 — освоили вторую профессию.

Не забывают молодые электровозостроители и об учебе. 30 комсомольцев поступили в 1972 году на заочные отделения вузов Тбилиси, 45 учатся в техникумах, 55 — в вечерних школах. Вступил в третий решающий год девятой пя-

тилетки, отвечая на призыв ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования, заводские комсомольцы наместили для себя новые большие рубежи.

Девять молодежных бригад работают на заводе, трем из них присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. На этом снимке вы видите секретаря комитета ВЛКСМ А. Хухишвили (в центре), беседующего с членами бригады коммунистического труда, которой руководит Г. Нуркумули.

Фото А. Рухадзе и А. Саакова.

Фотокорреспондент ТАСС



# ЗНАТЬ И УВАЖАТЬ ЗАКОН

(Окончание. Нач. на 2 стр.)  
ное, но и оно искусственно создает волокиту. Когда мы говорим о конституционных правах человека, нельзя молчать и о его конституционных обязанностях. Закон защищает права, но и наказывает за нарушение своих норм. И тут тоже важна правовая осведомленность.

Закон нельзя объяснять и пропагандировать, абстрагируя от житейской практики.

Как-то рассматривалось уголовное дело по обвинению Никитина. Приговорили его к 2-м годам лишения свободы за вовлечение сына в пьянство. После оглашения приговора люди обступили государственного обвинителя:

—Разве за это судят?—раздавались вопросы.  
—Никто, ничего преступного не сделал.

Была проведена беседа об ответственности взрослых за вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков.

В этой связи хотелось бы обратить внимание на то, что если уголовное законодательство пользуется сравнительно широкой популярностью у пропагандистов, то гражданское право ходит в пазухах. В брачно-семейном праве все более или менее разбираются, а вот финансовое, земельное право, законы об охране природы, об охране здоровья и другие остаются для многих за семью печатями.

Конечно, с этими отраслями люди сталкиваются не часто. Но и здесь нужно быть осведомленными. Широкое знание правовых норм, житейско-пра-

вовая эрудиция и предостережет от многого нежелательного и во многом поможет правильно ориентироваться. Кроме того, правовая эрудиция должна быть присуща тем, кто в той или иной форме или степени причастен к деятельности государственного управления, к работе местных Советов, общественных организаций. А таких у нас сотни, начиная от депутатов, государственных служащих и кончая активистами домовых комитетов и комиссий содействия. Все они выносят какие-то решения, имеющие нормативный характер. И те и другие затрагивают интересы граждан и в правовом отношении должны быть безупречны.

Объясняя и разъясняя закон, надо воспитывать ответственность к правовой норме. Пропаганда права должна вестись более целенаправленно, более воспитательно. Необходимо своего рода шефство, постоянные консультации не только на семинарских занятиях, но непосредственно в штабах народных дружин, на занятиях товарищеских судов. На предприятиях, где действуют товарищеские суды, штабы добровольных народных дружин имеются юристы-консультанты. Но связаны ли они с общественниками? Как часто практикуют работники встречаются с теми, кто помогает административным органам в борьбе с преступностью? Разумеется, это легче сказать, чем сделать.

Но необходимо доходить до каждой клеточки общественного организма через общест-

венников, через их практические действия, вести и донести правовые знания до каждого человека. Слово о праве внушает то, что столь выпукло выразил в своей речи перед избирателями Л. И. Брежнев: «Социалистическая законность, правопорядок — основа нормальной жизни общества, его граждан».

Думается, что в пропагандистской работе мы упускаем одну весьма существенную вещь: саму Конституцию СССР, как предмет повседневного и общего внимания.

В народе популярны несколько важнейших конституционных положений. Мы часто вспоминаем Основной закон страны, празднуем День Конституции. Словом, соблюдаем все приличествующие этому институту формы и ритуалы. Но Конституция и ее статьи, еще в большей мере могут и должны стать в правовой пропаганде опорной точкой для обращения ко всем отраслям права. Говорим ли мы о правах граждан или об их обязанностях, о прокурорском надзоре или судостроительстве, о местной власти или о трудовом законодательстве, старт полезно брать в положениях Основного закона страны. Это и дань величию документа, и освещение того высокого разговора, каким всегда должно быть слово о праве.

Для того, чтобы воспитывать уважение к закону, чтобы повышать общую правовую культуру населения, нужна первооснова — знание азов права.

Правовая пропаганда в ее, так сказать, чистом виде ве-

дается повсеместно. За 1972 год юристы города прочитали 1693 лекции и доклада, в Народном университете, на семинарских занятиях, консультациях жители города знакомятся с азбукой права. Но даже в количественном отношении этот уровень не удовлетворяет требованиям дня. Особое внимание необходимо уделить соблюдению трудового законодательства и соблюдению правил социалистического общежития. И, конечно, наибольшую нашу заботу вызывает молодежь. Ей в первую очередь должны быть посвящены усилия пропагандистов. Это вытекает уже из того, что молодежь находится и в относительно большем правовом неведении и из того, что обращенное к ней слово должно быть не только правильным, но и доходчивым, интересным.

Право робко еще, но все шире входит в школьное образование. В профессионально-технических училищах, например, на изучение правовых норм уже отведено в программе обучения 25—26 часов.

Словом, способов и форм правовой пропаганды много — от привычной лекции до самого акта правосудия, который является всегда и воспитательным, и пропагандистским мероприятием. Важно, чтобы все эти средства не оставались только просветительскими, а служили высокой цели. Задача — воспитывать гражданина, прививать чувство уважения к закону и правопорядку и тем самым способствовать формированию личности строителя коммунизма.

**Л. СКУБАШЕВСКИЙ,**  
прокурор г. Осинники,  
советник юстиции.

## Последняя колонка

### БРАВЫЙ МИЛЛИОНЕР

Четверо гангстеров похитили 63-летнего мексиканского миллионера Игнасио Лидарага Хуэрста. Они заперли его в уединенном доме и потребовали колоссальный выкуп — пять миллионов песо (435 тысяч долларов). Просидев три дня взаперти, миллионер заметил, что его сторожат только двое. Улучив момент, он камнем проломил голову одному из них, выхватил у него пистолет, застрелил второго и убежал домой.

### КУДА УХОДИТ ОЗЕРО?

Загадочное явление в Вытегорском районе Вологодской области давно занимает местных ихтиологов. Время от времени по незримому подземному стоку уходит вода из южной части Лухт-озера.

Обычно это явление наблюдается зимой, в феврале, после засушливого лета.

Самое любопытное, что вместе с водой через крупные трещины в дне озера уходит и рыба: лещи, щуки, окуни, плотва. Куда они деваются? Перекочевывают ли в бассейн Белого озера, куда по предположениям ведет сток? Гибнет ли в подземных известняковых трещинах?

Вода из южной котловины озера продолжает активно убывать. Вместе с ней исчезают и подопытные. Теперь слово за весной 1973 года. Быть может, она разрешит, наконец, загадку исчезающего озера и его обитателей.

Ю. ЛЕДНЕВ,

### К СВЕДЕНИЮ НАЧАЛЬНИКОВ И ИНСПЕКТОРОВ ОТДЕЛОВ КАДРОВ

9 февраля в 15 часов дня в помещении городского музея состоится семинар-совещание начальников и инспекторов отделов кадров предприятий.

Предполагается рассмотреть следующие вопросы:

1. О работе совета подростков в ЦЭММ.
2. Отчет о трудоустройстве молодежи за 1972 г.

ИСПОЛКОМ,

## Кромка льда

В милицию поступил тревожный сигнал: исчез пятилетний мальчик Илюша Бурдин, проживающий по улице Победы, 29, кв. 99. Обстоятельства его исчезновения были загадочны и не поддавались разрешению. Однако усилиями милиции были установлены очевидцы трагической гибели мальчика.

Илюша по характеру был любознательный, ласковый мальчик. 25 января после лыжной прогулки он решил со своим сверстником Сережей Брюхановым, рождения 1967 года, сходить на реку Кондому, посмотреть лед. И вот стреляет на льду. Их видит Лаптева Нина, проживающая на Нижней площадке, дом 30. Она угоняет их со льда и уходит. Однако интерес детей к непознанному очень велик. Ребята снова на льду. Илюша подходит к кромке льда и обрывается в воду. На глазах у Сережи его течением затягивает под лед.

Гибель детей из-за беззаботности родителей, к сожалению, еще не изжитое явление. Бывают случаи трагической смерти, связанные с городским транспортом, со всевозможными походами ребят в лес, где они «испытывают» самодельное оружие и т. д. Во всех случаях или в большинстве виновниками гибели детей оказываются не только родители, но и те, кто видел и равнодушно отнесся к этому, кто позволил ребятам нарушить правила, кто дал возможность подойти до кромки льда...

**И. НЕЧУНАЕВ,**  
начальник  
уголовного розыска  
ГОВВД



## У НАШИХ ДРУЗЕЙ

Завод грузовых автомобилей «Стягул Рошу» в Брашове — одно из передовых предприятий Социалистической Республики Румынии. Выпускаемые здесь машины «Карпаци» (на снимке) и «Бучежди» хорошо зарекомендовали себя во многих странах.

Фото Аджерпресс—ТАСС.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ВТОРНИК 6 ФЕВРАЛЯ

19.00 Программа передач.  
19.02 Для малышек. Мультфильм.  
19.15 В помощь изучающим экономику. «Народнохозяйственный план — основа организации работы социалистических предприя-

тий». 19.45 Новости. 20.00 Т. Ян. «Шестнадцать лет». Спектакль Новосибирского ТЮЗа. 21.45 «Пятилетка. Год решающий». Репортаж со строительства шестой коксовой батареи. 22.10 Для студентов-заочников. Курс начертательной геометрии. «Аксонметрия». Лекции 27 и 28 -я.

### СРЕДА, 7 ФЕВРАЛЯ

13.00 Программа передач. 13.05

Для школьников «Маршрутами юных». 13.35 Новости. 13.45 Программа мультфильмов. 14.10 «К. С. Станиславский». Документальный фильм. 15.30 «Международная встреча по хоккею, Швеция — ЧССР. Передача из Швеции. 3-й период. (В записи). 18.00 По дорогам идут машины. 18.15 Киножурнал. 18.25 Новости. 18.40 Премьера многосерийного художественного телефильма

«Над всей Испанией безоблачное небо». ГДР. 1-я серия. 19.50 «Море должно быть лазоревым». Научно-популярный фильм. 20.00 «В мире животных». 21.00 Международная панорама». 21.30 Киноленты прошлых лет. «Потомок Чингисхана». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 «Ваше мнение».

Редактор **Б. В. ТЫРЫШКИН.**

## КИНО

### КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

6-7 февраля в большом зале «ЧЕЛОВЕК С ДРУГОЙ СТОРОНЫ» (10, 12, 2, 4, 6-10, 7-50, 9-50), в малом зале «КОГДА ОСТАНОВИЛАСЬ МЕЛЬНИЦА» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

### КИНОТЕАТР «ИСКРА»

6-7 февраля «КАК ПРЕУСПЕХ В ЛЮБВИ» (6, 8), «КАТЯ И КРОКОДИЛ» (4).

### КИНОТЕАТР «СМЕНА»

6 февраля «ИЖОРСКИЙ БАТАЛЬОН» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

7 февраля «ЕСЛИ ТЫ МУЖЧИНА» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

### КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»

6-7 февраля «СХВАТКА» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

7 февраля «РАМ И ПИАМ» (2, 5, 8), 8 февраля «ЭФФИ БРИСТ» (3, 5, 7, 9).

Аппарат горкома КПСС выражает глубокое соболезнование инструктору ГК КПСС Дюжову В. В. по поводу смерти его отца

### ДЮЖОВА

Виктора Васильевича

Коллектив школы № 16 выражает глубокое соболезнование преподавателю Идт Ф. А. по поводу смерти его матери

### ИДТ

Екатерины Александровны

Коллектив участка компресорной и дирекция шахты «Кузбасская» с прискорбием извещают о преждевременной кончине пенсионера

### ЗАБРОДИНА

Вениамина Степановича выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив работников школы № 2 выражает глубокое соболезнование организатору внеклассной работы Подпорной Лидии Григорьевне по поводу смерти ее отца

### ГОРБАТОГО

Григория Максимовича

### ВНИМАНИЕ!

25 февраля в 11 часов в актовом зале управления РСУ состоится городская отчетно-выборная конференция общества охотников и рыболовов. Делегатам явка обязательна. Адрес: ул. Ленина, № 150 «а», останова РСУ. Выходные дни магазина общества: суббота и воскресенье. Время работы с 16 до 20 часов.

Газета выходит во вторникам, четвергам и субботам. Наш адрес: 652810 г. Осинники, Кемеровской обл. ул. Ленина 116-а.

Телефоны: редактора — 27-38; зам. редактора отдела партизан и ответсекретаря — 29-24; отдела промышленности и транспорта — 29-00; отдела культуры и писем — 29-45; бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии г. Осинники, Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем — половина п. л. газеты «Правда». Тираж 19800 экз.

Заказ № 371